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連絡事項 

１、教育部 

・11 月７日（金）ぎのわん教育の日表彰式及び教育講演会について 

２、指導部 

・10 月 24 日（金）中学生英語ストーリーコンテスト（中央公民館集会場） 

・10 月 29 日（水）小学校・基地内教諭交流研修会（嘉手納基地内） 

・10 月 29 日（水）宜野湾市小学校音楽発表会（市民会館大ホール） 

 

 

○伊波保勝 教育長 委員の皆様、おはようございます。 

 本日の出席委員は４名で、定足数に達しておりますので、ただいまから令和７年第 10 回宜野

湾市教育委員会定例会を開会いたします。 

 本委員会で審議します案件は、議案３件となっております。 

 本日の会議録署名委員は、仲村和也教育委員を指名したいと思います。よろしくお願いいた

します。 

○仲村和也 委員 はい。 

○伊波保勝 教育長 続きまして、８月 25 日開催の第８回定例教育委員会会議録の承認を行

います。 

 会議録の署名委員は下地教育委員になっております。会議録につきましては既に配付してご

ざいますが、字句の訂正等を除きまして、承認していただきたいと存じます。よろしいでしょ

うか。 

○下地美幸 委員 はい。 

○伊波保勝 教育長 ありがとうございます。 

 なお、前回、第９回の会議録につきましては、準備中のため、次回以降にご承認をいただき

たいと存じます。 

 

（教育長諸般の報告） 

○伊波保勝 教育長 それでは、まず初めに教育長諸般の報告を行います。 

 緑色の報告資料のご準備をお願いいたします。１ページをお開きください。 

 令和７年９月９日から本日、10 月 22 日までの報告となっております。 

 まず、９月９日火曜日、「９月市議会定例会」が開会をしておりまして、９月５日から 26

日までとなっております。教育委員会関連でございますが、一般会計の補正予算で私立学校の

給食費助成の補正、育英会事業報告、令和６年事業報告の２件を報告案件として提出しており
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ます。一般質問につきましては、議長を除き議員全員が一般質問を出されておりまして、24 名

のうち 19 名が教育委員会関連の質問がございます。内容につきまして、いじめ問題、しまくと

ぅば、文化財、あるいは２次調理等を含めて一般質問を受けております。 

 同日、「令和７年度山形県最上広域圏少年少女派遣交流団歓迎交流会」が、うるま市でござ

いまして、各市町村の市長及び議長、教育長が参加をしまして交流を行っております。その際

は、普天間１区のスイミー子ども会がエイサーを披露していただきました。来年の１月 13 日か

ら 16 日までは、中部広域から山形へ、小学校５年生を派遣して交流を深める予定となっており

ます。 

 ９月 10 日、中頭教育事務所長による来訪、嘉数中学校で資質能力向上推進の訪問ということ

で意見交換を行っております。 

 同日、宜野湾署スポーツ少年団柔道部による市長表敬に同席をしております。児童オリンピ

ックの 10 種の競技の内、柔道部におきまして優勝、準優勝、３位、個人の部でそれぞれすばら

しい成績を収めての表敬になりました。 

 ９月 26 日金曜日、宜野湾市議会からの政策提言等の手交式を行っておりまして、２件、市議

会から市長へ提言がございました。２件のうち１件が教育委員会の関連するところでございま

すが、内容につきましては、小中学校への空調機の整備について、対応していただきたいとい

うことでございました。もう一件については、神宮前の普天間交差点の渋滞解消についての取

組、対応、これについては国道ですので、市として直接対応はございませんけれども、市長か

らも要請をしてもらいたいというような内容でございました。 

 同日、宜野湾市青年連合会新役員による市長表敬に同席をしております。外務省による市長

表敬も同日となっております。 

 ９月 27 日、「第 48 回宜野湾はごろも祭り」が開催をされまして、祈願祭、オープニングセ

レモニーが行われました。27 日 28 日の両日午後８時からは、市青少年健全育成協議会、宜野

湾警察署が一緒に行うパトロール前のはごろも祭りにおける「夜間巡回指導出発式」での挨拶

を行っております。 

 同日、「日米交流事業ＳＥＥＤプログラム」の開催がございまして、16 時から普天間飛行場

の琉球ミドルスクールで開催がございました。これについては外務省の主催で米国防省教育部

との共同事業でございまして、中学生の英語教育を深められる交流事業ということで開催をさ

れております。 

 10 月１日水曜日、「令和７年度研究教員入所式」がはごろも学習センターで行われておりま

す。今年度につきましては志真志幼稚園から教員お一人、宜野湾中学校から教員がお一人入所

を行っておりまして、これから半年間、３月まではごろも学習センターにおきまして研究、研

修を行っていく予定となっています。 
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 続きまして、10 月４日土曜日になります。「令和７年度第 33 回ぎのわんの文化財図画作品

展表彰式」が博物館でございまして、挨拶と入賞されました児童生徒への表彰を行っておりま

す。今年度 143 点の応募がありまして、そのうち 53 点が表彰を受けておりまして、その後、博

物館に 143 点全部展示をされております。 

 同日、「第 29 回宜野湾市青年エイサー祭り」が、宜野湾市の海浜公園で２日間にわたって開

催をされておりまして、市内の 13 団体の青年会がエイサーを披露しております。各中学校の多

くの生徒が青年会役員と一緒になって一生懸命動いているのを見て、感じるものがありました。 

 10 月６日月曜日になります。行財政改革調査の検証業務の報告会が庁議室でございました。 

 同日、真志喜中学校吹奏楽部による市長表敬に同席をしておりまして、県のマーチングフェ

スティバルにおいて金賞を受賞して九州に派遣されるというご報告でございました。 

 10 月７日、「中頭地区市町村教育長会第４回定例会・第２回学力推進委員会」が中頭教育事

務所でございまして、新聞報道等にもございましたうるま市の不祥事事件と、北谷町の教諭の

不祥事の報告がありました。もう一点につきましては、給特法の法律改正に伴う取組について

は早めに進めていただきたいとの説明がございました。 

 10 月８日水曜日になります。中頭教育事務所による訪問がありました。事務所長、新垣所長

以下指導主事含めまして約９名の皆さんが本市にいらしていただいて、本市の教育委員会の学

力向上、生徒指導、地域連携、あるいは特別支援教育についての説明をしながら意見交換を行

っております。 

 ページを開いていただきまして、２ページになります。 

 10 月８日水曜日になります。「嘉数小学校音楽部による市長表敬」がございまして、同席を

しました。県、また九州で金賞を受賞しております。また、嘉数区の納涼祭りにも参加をして、

地域と共に一生懸命頑張っているとの報告がありました。 

 続きまして、10 月９日から 14 日にかけ６日間ですね。市内の小中学校の校長先生の中間面

談を行っております。 

 同日、外務省沖縄事務所宮川特命担当大使による市長表敬に同席をしております。この表敬

は、宮川大使の退任の挨拶ということでございました。閣議決定が 10 月 17 日ということで、

その時点で行先は明らかにされませんでしたが、その後の新聞でフィンランドと報道がありま

した。大使には市の小中学生の人材育成、あるいはまたグローバルな視点をもった人材育成と

いう点でお力添えいただいてご同席をした次第でございます。 

 10 月 10 日、「令和７年度行政と商工会との懇談会」がラグナガーデンで開催されておりま

して、私と教育部長が参加しています。 

 同日、「令和７年度基地周辺対策事業説明会」、これは沖縄防衛局が本市にいらしていただ

いて、防衛補助の内容についての説明をいただいています。 
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 10 月 15 日から 17 日の金曜日にかけまして、「第 37 回九州都市教育長協議会定期総会並び

に研修大会」が福岡県の飯塚市で開催をされておりまして、参加をしてきました。 

 続いて、10 月 18 日から 20 日の月曜日にかけまして、姉妹都市の締結を７月１日に岩国市さ

んと結んでおりますので、その連携を記念しての岩国まつりに参加をしまして、連携を深めて

きております。九州都市教育長会、また岩国市を含めて感じましたのは、子どもたちに向けて

の地域、あるいは企業との連携をきちっとやっていければということを感じました。 

 10 月 22 日水曜日、本日になります。長田小学校ＰＴＡ会長による来訪があり、現在取り組

んでいる事業にキッズヒーローアカデミーという子どもの金融教育プログラムがあり内容を伺

いましたけれども、非常にいい取組だなと感じました。市長が常日頃、子供真ん中社会を中心

に新たな取組を、こども部、市民経済部、一緒になった取組を展開してほしいというところが

ありましたので、そういったことも参考にしたいなというふうに思います。 

 本日の午後、宜野湾小学校交通安全ボランティア「さわやか会」役員による表敬があります。

前教育長の宮城茂雄教育長が会長になって活動しております。 

 その後、第３回の行革本部会議が午後、予定をしております。 

 以上で教育長の諸般の報告といたします。 

 質疑のある方は挙手でお願いいたします。よろしいでしょうか。 

○一同 質疑なし 

○伊波保勝 教育長 ありがとうございます。 

 

（議案第 30 号） 

○伊波保勝 教育長 それでは、日程１「議案第 30 号 議会の議決を経るべき事件の議案に

対する意見の申出について「宜野湾市立学校設置条例の一部を改正する条例について」を議題

といたします。 

 本件は 12 月市議会定例会に上程する議案に関する事項であるため、宜野湾市教育委員会会議

規則第５条に基づきまして、審議を非公開とさせていただきたいと思いますが、審議を非公開

とすることにご異議ございませんか。 

○一同 異議なし 

○伊波保勝 教育長 異議なしということでございますので、日程１、議案第 30 号は非公開

といたします。 

＜非公開＞ 

○伊波保勝 教育長 それでは、これより議会の議決を経るべき事件の議案に対する意見の申

出について、宜野湾市立学校設置条例の一部を改正する条例について採決いたします。 

 本件は原案のとおり可決することにご異議ありませんか。 
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○一同 異議なし 

○伊波保勝 教育長 ご異議ございませんので、本件は原案のとおり可決されました。 

 これにて日程１、議案第 30 号を終了いたします。 

 休憩。 

 

（議案第 31 号） 

○伊波保勝 教育長 それでは、再開いたします。 

 日程２「議案第 31 号 保有個人情報一部開示決定処分及び保有個人情報不開示決定処分に対

する審査請求について」を議題といたします。 

 本件は審査請求案件であり、個人情報保護の観点から宜野湾市教育委員会会議規則第５条に

基づき、審議を非公開とさせていただきたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

○一同 異議なし 

○伊波保勝 教育長 異議なしということですので、日程２、議案第 31 号は非公開といたし

ます。 

＜非公開＞ 

○伊波保勝 教育長 これより保有個人情報一部開示決定処分及び保有個人情報不開示決定

処分に対する審査請求についてを採決いたします。 

 本件は原案のとおり可決することにご異議ございませんか。 

○一同 異議なし 

○伊波保勝 教育長 ご異議ございませんので、本件は原案のとおり可決されました。 

 休憩いたします。 

 

（議案第 32 号） 

○伊波保勝 教育長 再開いたします。 

 日程３「議案第 32 号 宜野湾市私立学校等給食費助成事業要綱の制定について」を議題とい

たします。 

 本件に対する担当者の趣旨説明を求めます。 

 指導部長。 

○新川健次 指導部長 それでは、本日配付しております水色の追加議案 1 ページをご覧くだ

さい。 

 議案第 32 号 宜野湾市私立学校等給食費助成事業要綱の制定について。 

 宜野湾市私立学校等給食費助成事業要綱を次のように制定したいので、地方教育行政の組織

及び運営に関する法律第 25 条第２項第２号の規定により、教育委員会の議決を求める。 
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 令和７年 10 月 22 日、宜野湾市教育委員会教育長、伊波保勝。 

 提案理由でございます。 

 私立学校等の小学校に在籍する児童の保護者に対し、宜野湾市私立学校等給食費助成金を支

給することにより、物価高騰に伴う子育て世帯への家計への負担を軽減する宜野湾市私立学校

等給食費助成事業を実施するため、要綱を制定する必要があるためでございます。 

 ページをめくっていただきまして、新規制定要綱は 12 の条文で構成されております。まず第

１条で趣旨、第２条で定義、第３条で対象期間、第４条で助成対象者、第５条で助成対象月、

第６条で助成額、第７条で交付申請、第８条で交付決定、第９条で学校給食費納付状況の確認、

第 10 条で交付確定、第 11 条で交付決定の取消し及び助成金の返還、第 12 条でその他を定めて

おります。 

 ５ページから８ページまでは、各条で制定した様式でございます。 

 ４ページに戻っていただきまして、附則となりますが、この告示は、公布の日から施行し、

令和７年４月１日から適用するものとしております。 

 内容につきましては、国からの物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金を活用し、市内に

住民登録のある私立学校等に在籍している小学生の保護者に対して、保護者の負担している給

食費の半額、上限は公立学校と同じ月額 2,700 円を助成するものでございます。 

 以上、ご説明申し上げ、ご質疑にお答えしたいと思います。ご審議のほどよろしくお願いい

たします。 

○伊波保勝 教育長 ありがとうございます。 

 本件に対する質疑を許します。質疑のある方は挙手をお願いいたします。 

 どうぞ、大川委員。 

○大川 実 委員 確認ですが、４月１日から施行ということになっていますから、既に始ま

っているということですよね。また、この提案理由の中でなかったので確認ですが、先ほど説

明の中にありました通り、市内に住んでいる方の私立学校小学生に対する、児童の保護者に対

して補助しますよということですよね。 

○伊波保勝 教育長 既に始まっているところを誤解のないように説明お願いします。 

○新川健次 指導部長 対象月が４月１日から来年の３月までで 11月になっておりますので、

対象月がそうなっているということです。予算も補正で計上しています。 

○津島美智子 指導部次長 この要綱を制定していただきましたら、交付をするのですけれど

も、去った期間は遡って給付するという趣旨になっております。ですので、まだ交付されてい

ないので、これから皆さんに周知して申請していただくという流れになっています。 

○伊波保勝 教育長 他にご質疑ございませんか。それでよろしいでしょうか。 

○一同 質疑なし 
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○伊波保勝 教育長 質疑も尽きたようですので、質疑を終わりたいと思いますが、ご異議ご

ざいませんか。 

○一同 異議なし 

○伊波保勝 教育長 ご異議ございませんので、質疑はこれにて終了いたします。 

 これより宜野湾市私立学校等給食費助成事業要綱の制定についてを採決いたします。 

 本件は原案のとおり可決することにご異議ございませんか。 

○一同 異議なし 

○伊波保勝 教育長 ご異議ありませんので、本件は原案のとおり可決されました。 

 これにて日程３、議案第 32 号を終了いたします。 

 

○伊波保勝 教育長 それでは、続きまして、各部からの連絡事項をお願いしたいと思います。 

（連絡事項） 

１、教育部 

・11 月７日（金）ぎのわん教育の日表彰式及び教育講演会について 

２、指導部 

・10 月 24 日（金）中学校英語ストーリーコンテスト（中央公民館集会場） 

・10 月 29 日（水）小学校・基地内教諭交流研修会（嘉手納基地内） 

・10 月 29 日（水）宜野湾市小学校音楽発表会（市民会館大ホール） 

 

○伊波保勝 教育長 それでは、以上をもちまして教育委員会会議を終了いたします。 

 お疲れさまでございました。 

 


